
 

 

 

 

Μήνυμα Δημάρχου Φαιστού για την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων 

 

Η σημερινή μέρα, δίνει το κάλεσμα για να δώσουμε δύναμη και κουράγιο στους 

εκατομμύρια συνανθρώπους μας, οι οποίοι έχουν αναγκαστεί να ξεριζωθούν από 

τον τόπο τους και να αφήσουν πίσω τις εστίες τους.  

 Έχουμε ανθρώπινο χρέος να δείξουμε συμπόνοια και να δώσουμε περισσότερες 

λύσεις σε αυτούς τους ανθρώπους που ρισκάρουν τη ζωή τους σε θανάσιμα ταξίδια 

αναζητώντας την ασφάλεια και την ευκαιρία να ξαναχτίσουν τα σπίτια και τις 

οικογένειες του από την αρχή.  

Για την Ελλάδα έχει μεγάλη σημασία η σημερινή μέρα, αφού είναι από τις λίγες 

χώρες του κόσμου με τόσο μεγάλο ποσοστό προσφύγων και προσφυγογενών. Δεν 

μπορούμε παρά να τιμήσουμε τη φετινή Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων και να 

συνειδητοποιήσουμε ότι, δυστυχώς, αυτός ο κόσμος υπολείπεται σε λύσεις για τους 

πρόσφυγες. Πρόσφατο παράδειγμα, το τραγικό ναυάγιο ανοιχτά της Πύλου, ο 

πόλεμος στην Ουκρανία που έχει αναγκάσει σε ξεριζωμό εκατομμύρια 

συνανθρώπους μας. Οι πρόσφυγες χρειάζονται ευκαιρίες για να ζήσουν με 

αξιοπρέπεια, ενότητα, ισότητα και αλληλεγγύη, δεν θέλουν την ελεημοσύνη μας.  

Η φιλοξενία στην Ελλάδα, από αρχαιοτάτων χρόνων είναι ένας θεσμός με ιδιαίτερη 

βαρύτητα και ηθικό χρέος. Η χώρα μας έχει φροντίσει και περιθάλψει εκατομμύρια 

πρόσφυγες. Την παρούσα χρονική περίοδο φιλοξενεί περισσότερους από 60.000 

πρόσφυγες, οι οποίοι αναζητούν ασφάλεια και προστασία, μακριά από τον πόλεμο, 

τις διώξεις και τις συγκρούσεις. 

Η Ελλάδα, ως χώρα προσωρινής υποδοχής, φέρει ήδη ένα βαρύ φορτίο προσφύγων 

και αναλογικά με τον πληθυσμό της και την οικονομική κρίση που βιώνει, δεν έχει τη 

δυνατότητα να ανταπεξέλθει στην άφιξη περισσότερων προσφύγων. Είναι αναγκαία 

περισσότερη διεθνής στήριξη και χρηματοδότηση ώστε να προσφέρει αξιοπρεπείς 

συνθήκες διαβίωσης στους πρόσφυγες. Ευχή όλων μας, είναι να τερματιστούν οι 

συγκρούσεις  ώστε οι πρόσφυγες να έχουν τη βιώσιμη επιλογή να επιστρέψουν 

στην πατρίδα τους. 
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